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Art. 16. 

Compiute le operazioni catastali e prima 
ohe il nuovo catasto sia reso esecutivo, si 
provvederà con altra legge al coordinamento 
dei registri ipotecari coi registri del catasto 
ed alla istituzione del libro fondiario. 

Propos ta di l e g g e d' iniz iat iva del deputato M a r e s c a l -
chi A l fonso . 

Modificazioni all'articolo 6 della legge 6 agosto 1891, 
n. 483. 

(Privative) 

Articolo unico. 

All'articolo 6 della legge 6 agosto 1891, 
n. 483, è sostituito il seguente : 

« Le rivendite dei generi di pr ivat iva che 
danno un reddito annuo lordo maggiore di 
l ire 800 sullo smercio dei tabacchi sono con-
ferite per appalto secondo le norme della legge 
sulla Contabilità generale dello Stato. 

« Allo scadere del contratto il r ivenditore 
in carica, che durante l'esercizio non abbia 
demeritato del servizio, potrà chiedere ed ot-
tenere la rinnovazione del contratto a trat-
ta t iva privata nelle forme e nei modi stabi-
li t i dal regolamento. 

« Le altre rivendite sono concesse, ecc. ecc. 
{il resto come al testo in vigore). 

Proposta di l e g g e d ' in i z ia t iva dei deputati Pa l i z -
zolo, Rizzett i , Daniel i , Cimorel l i , Cao-P inna , 
D'Alife, De Bel l i s , V a c c a r o , Fulci , Cottafavi , Di 
Sant'Onofrio, Ghigi, Ottavi, Colombo-Quattrofrati , 
Faz i , Gross i , Orlando, Avel lone , S a n Filippo, 
T e s t a s e c c a , G iaccone , F a s c e , T a l a m o , Ber io , 
C e r i a n a - M a y n e r i , C r e m o n e s i , G. Va l l e , C o m p a -
gna , C a r p a n e d a , S t e l l u t i - S c a l a , D'Andrea , S a n -
tini, Aliberti, M e z z a c a p o , A Torlonia , Rosel l i , 
Cal la in i , Cortese , Calvi , Rogna e M u r m u r a . 

Modificazione ai quadri dell'arma di Artiglieria e 
Genio. 

Articolo unico. 

È data facoltà al Governo del Re di mo-
dificare con Decreto Reale le tabelle annesse 
alla legge del 28 giugno 1897, n. 225. 

Alla maggiore spesa occorrente si farà 
fronte con economie negli altri rami del ser-
vizio. 

Comunicazioni del Presidente. 
Pres idente . È pervenuta alla Presidenza la 

seguente let tera: 
« Roma, 20 novèmbre 1898 

« Eccellenza, 
« Ringrazio commosso, anche a nome dei 

miei parenti, la Camera delle condoglianze 
inviate per la perdita di mio padre adottivo. 

« Le belle ed affettuose parole da V. E. 
pronunziate, r imarranno poi fortemente scol-
pite nel nostro cuore addoloratissimo. 

« Voglia, Eccellenza, accogliere i nostri 
più rispettosi ossequi, e mi creda 

« Pi V. E. devotissimo 
« Avv. Antonio Della Rat ta Rinaldi . » 

I l ministro dell ' interno ha trasmesso gli 
elenchi dei regi decreti di scioglimento dei 
Consigli comunali, e di proroghe dei poteri 
dei regi commissari, durante il terzo trime-
stre 1898. 

Questi elenchi saranno stampati e distri-
buit i agli onorevoli deputati . 

Presentazione di un disegno di legge. 
Pres idente . Ha facoltà di parlare l'onore-

vole ministro della guerra. 
Di S a n M a r z a n o , ministro della guerra. Mi 

onoro di presentare alla Camera un disegno 
di legge, già approvato dall 'altro ramo del 
Parlamento, e che fu già presentato alla Ca-
mera nella passata Sessione, senza però che 
ne fosse compilata la relazione, intitolato : 
« Proroga della riduzione nelle eccedenze dei 
quadri degli ufficiali subalterni di fanteria. » 

Pres idente . Do atto all'onorevole ministro 
della guerra della presentazione di questo 
disegno di legge il quale sarà stampato e 
distribuito. 

Interrogazioni. 
Pres idente . L'ordine del giorno reca: inter-

rogazioni. La prima è quella dell'onorevole 
Rubini , al ministro dei lavori pubblici, « per 
sapere quali siano gl ' intendimenti del Gro-
verno rispetto alla ferrovia dello Spluga, di 
fronte alla notizia corsa che si t ra t t i di con-
giungere Bellinzona con Ooira attraverso al 
Lucomagno. » 

L'onorevole ministro Lacava ha facoltà 
di rispondere a questa interrogazione. 

L a c a v a , ministro dei lavori pubblici. Fino ad ora 


